
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 30. septembra 2024 

  k bodu č. 3 

    

Stanovisko ZMOS 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony 

 

Všeobecne k materiálu: 

Dôvodom predloženia návrhu zákona je úsilie o vyriešenie problémov, ktoré vyplynuli z aplikačnej 

praxe a ktoré boli avizované od športovej verejnosti, športových organizácií a športovcov 

samotných. Zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov  kládol vo svojej doterajšej podobe neúmernú byrokratickú záťaž na subjekty, 

ktorých postavenie upravoval, a oslaboval tak ich športovú činnosť, ako aj ich iné úlohy o 

personálne, finančné a časové zdroje, ktoré majú k dispozícii.  

Navrhuje sa rozšírenie definície verejného záujmu športu, modifikuje sa definícia pojmu šport, 

posilňuje sa pracovnoprávny charakter výkonu činnosti športovcov a zlepšuje sa postavenie 

športových odborníkov. Upravujú sa náležitosti a podmienky zmlúv v športe, tak aby príslušné 

ustanovenia napomáhali rozvoju športu poskytnutím väčšej miery voľnosti. Športové organizácie 

dostávajú širší rozsah práv a redukujú sa ich povinnosti, ktoré mali často byrokratický charakter a 

boli bez významného úžitku pre štát alebo šport. Skvalitňuje sa úprava riešenia sporov v športe, 

predpokladá sa vznik nového orgánu pod egidou Slovenského olympijského a športového výboru, 

príslušnosť ku ktorému bude pre športové organizácie dobrovoľná. Návrh zákona vyjasňuje 

príslušnosť súdov, aby odstránil neistotu, ktorá sa objavila ohľadom správneho, či civilného 

súdnictva ako príslušného pre vybrané spory v športe. Návrh zákona zásadným spôsobom znižuje 

prísnosť ustanovení o spôsobilosti prijímať verejné prostriedky a to tak, že napr. dáva subjektom 

čas na nápravu. Predkladaná norma reflektuje na povinnosti vyplývajúce z medzinárodných 2 

dohovorov v otázke agentúry, jej postavenie umocňuje a zveruje jej do pôsobnosti ďalšie negatívne 

javy odlišné od dopingu. To všetko v záujme ochrany integrity športu. 

 



Pripomienky k materiálu: 

ZMOS nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

Záver: 

ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.  

 

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. 

           predseda ZMOS    


